

习近平看望参加政协会议的民盟民进教育界委员时强调 强化教育对科技和人才支撑作用 形成人才辈出人尽其才才尽其用生动局面

新华社北京3月6日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，新时代新征程，必须深刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求，强化教育对科技和人才的支撑作用，进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨胞，致以节日祝福和美好祝愿。

中共中央政治局常



3月6日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。新华社发

委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，张运凯、蔡光洁、郑家建、徐坤、崔亚丽、马景林等6位委员，围绕推进职业教育与区域产

业协同发展、优化基础教育资源配置、打造儿童青少年阅读生态、推进国家教育智联网建设、推进教育科技人才一体发展、依托学校课程弘扬传统文化等作了发言。

在听取大家发言后，

习近平发表重要讲话。他表示，很高兴同大家一起讨论，听取意见建议。他代表中共中央，向在座各位委员，并向广大民盟、民进成员和教育界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

(下转02版)

彰显勇于争先信心底气 展现谱写新篇章责任担当
郝鹏王新伟等回答提问

辽宁代表团接受中外媒体记者采访

共创教育科技人才事业高质量发展新局面

——习近平总书记在民盟民进教育界联组会上的重要讲话指明前进方向、凝聚奋进力量

详见03版▶

本报讯 特派报道组北京

报道 展现辽宁形象，传递振兴强音。3月6日下午，出席十四届全国人大三次会议的辽宁代表团在住地举行开放团组活动，并接受中外媒体记者集体采访。辽宁代表团团长、省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、代省长王新伟等分别回答记者提问。

今年是“十四五”规划收官之年，也是全面振兴新突破三年行动决胜之年。带着对辽宁全面振兴的关心与关注，下午3时，来自人民日报、新华社、中央广播电视台、经济日报、中国日报、香港大公报、香港商报、美国硅谷时报、俄罗斯和中国杂志社、日本共同社等国内外50多家新闻媒体的70余名记者进入会场，从不同角度，以不同方式，采访振兴成果，倾听振兴故事，探寻辽宁以三年行动为总牵引，从首战告捷、实现“四个重大转变”，到攻坚之年连战连胜、实现“六个新提升”背后的答案，追问辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先的思路举措，传播辽宁声音，展示辽宁风采。

(下转06版)

辽宁代表团举行开放团组活动审议政府工作报告

郝鹏侯建国杨晓超王新伟参加 贺荣到会听取意见
会议向中外媒体开放

本报讯 特派报道组北京报道 3月6日下午，出席十四届全国人大三次会议的辽宁代表团在住地举行开放团组活动，审议政府工作报告，审查计划报告和草案、预算报告和草案。辽宁代表团团长郝鹏主持会议并发言。

言。侯建国、杨晓超等代表参加审议审查。省委副书记、代省长王新伟列席会议并发言。司法部党组书记、部长贺荣及国家有关部委相关负责同志等到会听取意见。本次辽宁代表团团组活动对中外媒体开放，70余名

中外媒体记者到会进行集体采访。

郝鹏代表在发言时说，李强总理所作的政府工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入落实

中央经济工作会议精神，总结成绩全面客观、实事求是，确定目标科学合理、催人奋进，工作安排重点突出、措施有力，是一个高举旗帜、求真务实、开拓进取、凝心聚力的好报告，我完全赞同。

(下转03版)

编者按 3月5日，《光明日报》刊发省委书记、省人大常委会主任郝鹏的专访文章《在建设现代化产业体系上勇于争先——访辽宁省委书记、省人大常委会主任郝鹏代表》，文章强调，辽宁省委保持战略定力，抢抓发展机遇，把推动科技创新与产业创新融合发展作为主攻方向，锚定建设具有国际竞争力的先进制造业新高地、打造重大技术创新策源地。本报今日全文转发。

今年1月，习近平总书记到辽宁考察并发表重要讲话，赋予辽宁“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章”的重大使命，要求辽宁“要统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大，加快建设现代化产业体系”。

“辽宁省委保持战略定力，抢抓发展机遇，把推动科技创新与产业创新融合发展作为主攻方向，锚定建设具有国际竞争力的先进制造业新高地、打造重大技术创新策源地。”全国人大代表，辽宁省委书记、省人大常委会主任郝鹏在接受本报记者专访时表示，辽宁以4个万亿级产业基地和22个重点产业集群建设为牵动，做深做实结构调整“三篇大文章”，因地制宜发展新质生产力，加快建设具有辽宁特色优势的现代化产业体系，努力率先走出一条以产业转型升级推进高质量发展、可持续振兴的新路子，以“辽宁之为”，担当“国之重任”，服务“国之大者”。

(下转02版)

辽宁代表团分组审议政府工作报告

郝鹏侯建国杨晓超李乐成王新伟参加 张玉卓到会听取意见

本报讯 特派报道组北京报道 3月6日上午，出席十四届全国人大三次会议的辽宁代表团分组审议政府工作报告。辽宁代表团团长郝鹏参加，侯建国、杨晓超、李乐成发言。省委副书记、代省长王新伟列席。国务院国资委党委书记、主任张玉卓及国家有关部委

相关同志等到会听取意见。

侯建国代表在发言时说，政府工作报告深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，精准把握国内外发展大势，紧扣高质量发展首要任务，积极回应社会关切，是一份求真务实、提振信心、催人奋进的好报告，我完全

赞同。以科技创新支撑引领新质生产力发展，需要我们进一步强化基础研究，为新质生产力提供源源不断的源头活水。充分发挥新型举国体制优势，促进创新链和产业链深度融合。深入推进科技体制机制改革，充分激发科研人员创新活力和动力。中国科学院将

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实履行好国家战略科技力量主力军的职责使命，认真贯彻落实政府工作报告各项工作部署，为经济社会高质量发展提供有力科技供给，为加快实现高水平科技自立自强作出应有贡献。

(下转05版)

在建设现代化产业体系上勇于争先
——访辽宁省委书记、省人大常委会主任郝鹏代表